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UVOD 
Država je organizacija koja raspolaže monopolom fizičke sile koja služi za održavanje onog načina 
proizvodnje koji je u interesu određene društvene zajednice. Moderna država je zajednica slobodnih ljudi. 
Državne odluke i pravna pravila moramo poštovati kad se vjenčavamo, kad uzdržavamo i odgajamo 
dijecu, kad radimo, gradimo kuću i dr. Premda nisu sva ljudska ponašanja određena državom i pravom, 
ipak je čovjek u gotovo svakom trenutku obuhvaćen ili prinuđen ili zaštićen nekim državnim odlukama ili 
pravnim normama. 
Kad u svakodnevnom kontaktiranju čuju za državu i pravo, i osobe koje su bez pravnog obrazovanja 
shvaćaju da je riječ o određenoj organizaciji ili skupu pravila ponašanja. Ali takvo znanje je tek početak 
razumjevanja države i prava. 
Doista država je vlast koja putem pravnih normi naređuje ljudima kako se valja ponašati u određenim 
okolnostima a to znači da mnoge prisiljava da se ponašaju onako kako se oni inače ne bi ponašali. 
Naime država uređuje odnose među ljudima i tako pravi red i pravdu u drštvenoj zajednici, a sve to 
pomoću legitimne državne prisile. 
Iz samog uvodnog izlaganja dohvatili smo otprilike pojam države i iz istog zaključili da su osnovni elementi 
države stanovništvo, teritorij i državana vlast.... 
POJAM DRŽAVE 
Ime neke stvari najčešće ili barem djelomično, govori o njenoj prirodi, suštini i odlikama. U tom smislu 
neophodno je da ispitamo termin - država - odnosno njegovo porijeklo i značenje da bismo na taj način, 
pokušali iz samog termina da izvučemo neko predhodno znanje ili steknemo dublji dojam o tome što je 
država. 
Moderna država nastaje u XVI vijeku kod romanskih i germanskih naroda Evrope . 
Krajem XV i u XVI vijeku dolazi do zamjene staleške monarhije apsolutnom monarhijom. Ova promjena u 
karakteru, prirodi i ustroju države našla je svoj odjek i u uvođenju jednog novog termina koji je trebao 
novim imenom označi novu stvarnost. Makijaveli je riječ stato (država) prvi uveo u modernu političku 
znanost označavajući njome svaki oblik države, svaku vladavinu, bez obzira je li ona republika ili 
kneževina (monarhija). Riječ stato dolazi od latinske riječi status koja znači stanje ili uređenje jedne 
države. U početku je ova riječ označavala stanje ili uređenje jedne države, ono što se danas naziva 
ustavom. Kasnije ona poprima značenje društvene klase, odnosno grupe ljudi koja upravlja državom, 
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